

దనియేలు గీరంధము - సంఖ్య నూట పదదనిమిది

యెర్రాషలేమునకు వ్రాసిన హెబ్రీక: అంత్యకల సంఘటనల
వ్రతీకత్మక చీత్రణ

Jeff Pippenger
2024-03-05

'యెర్రాషలేము వీధులన్ నీటిలోను సంచరిస్తూ, ఆ పట్టణంపై రనున్ వీపత్తులను
వ్రకటించిన' ఆ మనిషిచేత 63 నుంచీ 70 సంవత్సరము వరకూ వ్రకటింపబడిన ఆ ఏడు
సంవత్సరల హెబ్రీక, ముందుగ యెర్రాషలేముకు మాడున్ నర సంవత్సరములవటు
ఇచ్చిన హెబ్రీకలో వ్రతీర్రాపముగ సూచింపబడిన—మొదట కొరీన్ తు పరిచర్యలో
మాడున్ నర సంవత్సరములు, తరువత శివ్యుల పరిచర్యలో మాడున్ నర
సంవత్సరములు. మునుపటి వ్యసములు ఇవ్ పటికీ యెర్రాషలేము నశనము
నిలువదదనే సంభవించియుండవచ్చునని, లేద తరువత న్ తిథను రళలతో
కొట్టివేయబడినవ్ పడు సంభవించియుండవచ్చునని గుర్తించియున్ నవి; అయితే
దేమని దీర్షశంతి ఆ పట్టణముమీదను వ్రజలమీదను ఆయన తీర్షను
ఆలన్ పరచెను.

"మరియు, 'అది ఎవరిమీద పడునో, వని చూరణముచేయును.'" కొరీన్ తును
తొరీన్ కొట్టిన జనులు తమ నగరమును తమ జాతీని నశనమగుటను త్వరలోనే
చూడవలసి వచ్చెను. వరి మహిమ వీరగబడును, గలకీ ముందున్ న ధూళివలె
చల్లచెదురగును. యూదులను నశననీకి గురిచేసినది ఏమి? వరు దనిమీద
నీర్మించియుంటే వరికి భద్రతయై ఉండిన ఆ శిలయే. తృణీకరింపబడిన దేమని మలే,
తొరీన్ వేయబడిన నీతియే, అలకొవ్వంచేయబడిన కరుణయే. మనుష్యులు దేమనికీ
వీరీధముగ తమను తమ నీలివరి; వరి రకొషణకు ఉండవలసినదంతయు వరి
నశనముగ మారెను. జీవనీధముగ దేమడు నీయమించినదంతయు తమకు
మరణరీధయై యుండని వరు తెలిసొకొందురు. యూదులు కొరీన్ తును శిలువవేసిన
కరీయములేనే యెర్రాషలేము వీనశనం అంతరీభూతయైయుండెను. కల్పరీయండు
నొరవించిన రకొతమే, ఈ లోకములేను రబీయే లోకములేను వరిని వీనశనమునకు
ముంచేవేసిన భరయైయుండెను. అలాగే మహ అంతిమ దినమునను, దేమని కృపను
తీరన్ కరించినవరి మీద తీర్ష పడునవ్ పడు జరుగును. కొరీన్ తు—వరి అపరధనీకి
బండయినవడు—అవ్ పడు వరికి వ్రతీకర పరవతముగ వ్రత్యకొషమగును.
నీతిమంతులకు జీవయైయున్ న ఆయన ముఖకంతి మహిమ దుష్టులకు భన్ మపరచు
అగ్నియగును. వరీమను తీరన్ కరించుటవలన, కృపను తృణీకరించుటవలన, వవి
నశించును.

"అనేక ఉపమానములచేతను పునఃపునః చేసిన హెబ్రీకలచేతను, దేమని
కుమారునిని తీరన్ కరించుటవలన యూదులకు కలుగు ఫలితం ఏమిటో యేసు
తెలియపరచెను. ఈ మాటలతో, తమ విమోచకునిగ ఆయనను న్ వీకరించుటకు
నీరకరించువరైన వ్రతీ యుగమందలి వరందరీనే ఆయన ఉద్దేశించి పలికెను. వ్రతీ
హెబ్రీకయ్యు వరికి ఉద్దేశింపబడినది. అపవిత్రీకృత ఆలయం, అజ్జకరీ
కుమారుడు, వంచక దీరకొషటకెలుదరులు, అవహాళనచేసిన

కట్టడకరులు—ఇవన్నీంటికినే వ్రతీ వవీయకొక అనుభవములే వ్రతీరాపము గలదు. అతడు పశ్చాత్తపపడనీయడల, అవి మారవసూచించిన వినశకర తీర్ప అతనికి సంభవించును." యుగల ఆకంకెప, 600.

ఆ మనుష్యుడు యెరాషలేముకు నక్వయమిచ్చిన ఏడు సంవత్సరల కలము, మొదటి ముట్టడిలో వయ్యో రెండువందల అరవై దినముల చొప్పున సమానమైన రెండు కలపరిధులుగా విభజించబడినవి. ఆ ఏడు సంవత్సరములు యెరాషలేము వినశననీ వ్రతీకొంచును; క్రోనీతు మరీయు శివ్యుల పరిచర్యల ఏడు సంవత్సరములు యెరాషలేము వినశనరంభనీ వ్రతీకొంచును; యేసు ఎల్లవపుడును అంతయమును ఆరంభదేశ చూపును. ఆ ఏడు సంవత్సరములు, ఉత్తర రజయంపై వచ్చిన "ఏడు సమయములు" దోవర కూడ సూచింపబడినవి; ఆ "ఏడు సమయములు" వయ్యో రెండువందల అరవై సంవత్సరముల చొప్పున సమానమైన రెండు కలములుగా విభజింపబడినవి.

ఆధునిక రోము, అన్యదేవరధక రోము మరియు పపత్వ రోము నక్వత్ మరియు ఆత్మకే యెరాషలేమును తొక్కివేసిన చరిత్రను పునరవృత్తం చేసినవోమడు, మరియు 63వ సంవత్సరము మొదలుకొని 70వ సంవత్సరము వరకు ఆ మనుష్యునిచే ఇచ్చబడిన హాచరికకు సంబంధించిన రెండు కలముల చరిత్రలను పునరవృత్తం చేసినవోమడు, ఇంక క్రోనీతు మరీయు శివ్యులు మూడుననర సంవత్సరములు యెరాషలేములేనీకి వ్రవశించి నివకరమించిన రెండు కలములచేత సూచింపబడిన చరిత్రను పునరవృత్తం చేసినవోమడు, అంతయదినములలో "కలము ఇక లేదని" ఉన్వపటికీ, రెండు వలకొషణ కలములు వ్రతీయకొషమగును.

ఆ రెండు కలములలో చివరిది వ్రతీకత్మక నలభై రెండు నెలలు; త్వరలో అమలులోకి రనున్ ఆదీవర చట్టముతో దని వ్రణంతక గయం నవనధపడిన తరువత, ఆ కలములేనే ఆధునిక రోము వశేవసులవై తన తుది వేడనను చేపట్టుతుంది. ఆ వ్రతీకత్మక నలభై రెండు నెలలు ఆ రెండు కలములలో రెండవది; అదే ఆధునిక రోమువై తీర్ప అమలు జరిగే కలము. ఆ కలమునకు మారవంగ, లయొదికయ న్ధితీలేనున్ అడవంటిజంట్ సజీమలవై పరోధన తీర్ప జరుగుతుంది.

యధరోధ యెరాషలేమునకు హాచరికను వ్రకటించిన మనిషి ట్రెటన్ ముట్టడిలో మరణించడు. ఆయన వధ్వంస సమయంలో మరణించలేదు; కనీ ఆ వధ్వంసనీకి మారవం జరిగిన ముట్టడి కలంలోనే మరణించడు, ఎందుకంటే యెరాషలేము వధ్వంసములే ఒకక క్రైన్తమడుకూడ మరణించలేదు.

ఏడు సంవత్సరములవటు ఒక మనుష్యుడు యెరాషలేము వీధులలో ఎగువ దిగువ సంచరించుచు, ఆ పట్టణముమీద సంభవంపజేమ విపత్తులను వ్రకటించుచుండెను. పగలు రత్రి అతడు భయంకరమైన విలపగీతమును జవించుచుండెను: 'తూర్పునుండి ఒక నవరం! పడమరనుండి ఒక నవరం! నలుగు గలలనుండి ఒక నవరం! యెరాషలేముమీదను ఆలయముమీదను వరోధముగా ఒక నవరం! వరులకును వధుమలకును వరోధముగా ఒక నవరం! సర్వజనులకును వరోధముగా ఒక నవరం!'—Ibid. ఈ విచిత్రమైన వయకొతి కరగరములే బంధింపబడి, క్రొడలతో శిక్వింపబడడడు; అయినను అతని ఐదమలనుండి ఎట్టి ఘోరయాదూ వలువడలేదు. దూషణకూ దుర్వయవహరనీకి అతడు ఇచ్చిన సమాధనం ఒకకట్ట: 'హయ్, హయ్ యెరాషలేమునకు!' 'హయ్, హయ్ దని నివసులకు!' తను ముందుగా

సూచించిన ముట్టడిలో హతుడగు దేశ అతని హాచరీక కీక నీలువలేదు. The Great Controversy, 29, 30.

ఆ మనిషి ముట్టడిలో మరణించాడు, అయితే తుదన్ద విశననంలో కదు; ఆ తుదన్ద విశననం దయాకలం ముగింపును మరీయు చేవరి ఏడు మహామారులను సూచిన్తుంది. కబట్టి ఆ మనిషి తొలి ముట్టడి సమయమున యెరూషలేమునుండి నీవ్కొరమించవలెననే సందేశానికి వ్రతీక. అవ్పుడు కైరీన్తమలు వరివోయరు; మరీయు మోదటి మాడున్నర సంవత్సరములలో, ఆ మనిషి యెరూషలేములో మరణించని ఒక సమాహానికి వ్రతీకగ ఉన్నడు, మరీయు రెండవ మాడున్నర సంవత్సరములలో దయాకలం ముగింపుకన్న ముందు మరణించే ఆఖరి కైరీన్తమలకుగను అతడు వ్రతీకగ ఉంటాడు. మోదటి కలంలో అతడు నూట నలభై నలుగు వేలమందిని సూచిన్తున్నడు, మరీయు రెండవ మాడున్నర సంవత్సరల కలంలో ఆ రెండవ కలములో మరణించే మహాసమాహాని అతడు వ్రతీనిధ్యం వహిన్తున్నడు.

ఆ మనిషి సందేశమును చరిత్రకరత లిఖించెను; అది ఆరు 'నవరముల'చేత వ్యక్తీకరింపబడెను. చేవరికి అతడు బంధింపబడినవ్పుడు, అతని ఏడవదీయు అంతిమమునైన సందేశము యెరూషలేమునకును దని నీవసులకును 'హయ్, హయ్' అని యుండెను. లిఖించబడిన మోదటి 'నవరం' 'తూర్పు నుండి వచ్చిన నవరం', అలాగే అతని చేవరి సందేశము 'హయ్' యైయుండెను. అతని సందేశములో మోదటి అంశముగను చేవరి అంశముగను, ఇన్తాను వ్రతీనిధ్యం చేసే బైబిలు వ్రతీకమే ఉండెను; ఏలయనగ బైబిలులో ఇన్తా 'తూర్పు'యొకక సంతనవు యుండి, వరిని 'తూర్పుగలి'తే వ్రతీనిధీకరించెయన్నది. అతని అంతిమ సందేశములో 'హయ్' అన్ పదానికి ద్విరుక్తీ కలుగుట, భూమి రజులు మాడు సర్లు 'అయ్యో, అయ్యో ఆ మహా పట్టణమ' అని అరిచునవ్పుడు సంభవించే ఆధునిక బబుల్ను అంతయాన్నీ వ్రతీబింబించుచున్నది. వ్రకటన గొరంధము పదహారవ అధ్యాయములోని మాడు వచనములలో 'అయ్యో'గ అనువదీంపబడిన గొరీకు పదము, ఎనిమిదవ అధ్యాయము పదమాడు వచనములో 'హయ్యో'గ అనువదీంపబడెను.

నేను చూచితిని; ఆకశమధ్యమున ఎగిరుచున్న ఒక దూతను గొప్ప నవరముతో ఇటులనుచుండుటను వీనితీని: ఇంక బూరలను ఉదబేమ ముగ్గురు దూతల బూరల ఇతర ధవనులనుబట్టి, భూమినివసులకు హయ్, హయ్, హయ్! వ్రకటన గొరంధము 8:13.

ఆ మనిషి చేసిన "హయ్, హయ్" అనే వ్రకటన, మాడు కీడుల త్రిగుణ అన్వయాన్నీ సూచించుచున్నది; ఎందుకనగ, మోదటి కీడులోని అంశలు, రెండవ కీడులోని అంశలతో "వరుసపై వరుస"గ సమ్మళితవు, మాడవ కీడులోని అంశలను గుర్తీంపజేయును; అలాగే, పద్దెనిమిదవ అధ్యాయంలో భూమి రజులు పలికిన "హయ్, హయ్" అనే మాడు వ్యక్తీకరణలు, మోదటి మరీయు రెండవ కీడులచేత న్నధవించబడిన వ్రకరమే, మాడవ కీడును వ్రతీనిధనం చేయును. ఆ మనిషి సందేశముని ఆరంభమా అంతమా, మాడవ కీడుకు సంబంధించిన ఇన్తా సందేశముచేత రూపొపమానించబడవీ.

ఆయన సందేశపు తొలి వ్యక్తీకరణ "తూర్పు" నుండి వచ్చిన ఓ వణిగి వ్యక్తీకరణవైంది; "తూర్పు" ఇన్తా యొకక వ్రతీకయ్, అయితే అది తూర్పునుండి ఉదయించే ముద్రించే దూతకు సంబంధించిన ఒక గుర్తీంపుగనూ నీలున్తుంది.

ఈ సంగతులయనంతరం భూమియొక్క నలుగు మూలలయందు నీలీచీ, భూమియొక్క నలుగు గలులను పట్టుకొనియున్న నలుగురు దూతలను నేను చూచితిని; గలి భూమిమీదగాని, సముద్రమీదగాని, ఏ వృక్షముమీదగాని వేయకుండునట్లు. తూర్పుదిక్కునుండి ఉదయించుచు వచ్చుచున్న, సజీమడైన దేమని ముద్రను కలిగియున్న మరొక దూతను నేనుచూచితిని; భూమికిని సముద్రమునకును హాని చేయుటకు అధికరము యిచ్చబడిన ఆ నలుగురు దూతలను లక్ష్మయించి అతడు గోప్య నవరముతో మోపివట్టెను, యిట్లనెను: మన దేమని దసులను వరి నుదుటలమీద మేము ముద్రించువరకు భూమికిగాని, సముద్రమునకుగాని, వృక్షములకుగాని హాని చేయకుడి. ముద్రొంపబడినవారి సంఖ్యను నేను విన్నను; ఇశ్రాయేలు సంతనమునకు చెందిన సమన్త గోత్రములలోనుండి ఒక లక్ష నలభై నలుగు వేల మంది ముద్రొంపబడిరి. వరకటన గీరంధము 7:1-4.

కర్మలు పరవతమునందలి ఏలీయా వృత్తంతంలీ, ఆయన సముద్రమువైపు చూచి ఒక మేఘమును చూచినవోపుడు, ఆయన పశ్చిమదిశగా చూచుచుండెను; ఎందుకనగా కర్మలు పరవతము మధ్యధర సముద్రమునకు సమీపములీనే ఉన్నది.

ఏడవ సరి జరిగినపుడు అతడు చెప్పెను, ఇదోగీ, సముద్రమునుండి మనుష్యుని చేయి వలె ఒక చీన్ మేఘము లేచుచున్నది. అవోపుడు అతడు చెప్పెను, ఎక్కడి వాణ్ణి అహబునకు, నీ రథమును నీదేధపరచి దిగిపోమము, వరషము నీనను నీలువరించకుండునట్లు అని చెప్పెను. 1 రజులు 18:44.

ఏలీయా మధ్యధర సముద్ర దిశయైన పడమర వైపు ఎదురై యుండెను. లూక సువరత పన్నెండవ అధ్యాయంలీ, కెరీన్తు తన సందేశము విచ్ఛేదమునీదని చెప్పెను.

నేను భూమిపై సమాధనము ఇవ్వటకు వచ్చితిని మేరు అనుకొనుచున్నారా? మేతో చెప్పెను—కదు; కకుండ విభేదమేగానీ. యెందుకనగా ఇకముందు యొక యింటలీ ఐదుగురు విభజింపబడుదురు—ముగ్గురు ఇద్దరికి వీరేధవు, ఇద్దరు ముగ్గురికి వీరేధవు నీలుచుదురు. తండ్రీ కుమారునికీ వీరేధవు, కుమారుడు తండ్రీకి వీరేధవు; తల్లీ కుమార్తెకు వీరేధవు, కుమార్తె తల్లీకి వీరేధవు; అత్త కేడలీకి వీరేధవు, కేడలు అత్తకు వీరేధవు నీలుచుదురు. మరియు ఆయన వరజలతోను ఇటులనెను: పడమరనుండి మేఘము లేచుచున్నదని మేరు చూచినవోపుడు, వంటనీ 'వరషము వచ్చునీ' అని చెప్పెను—అలాగే జరుగుచున్నది. దక్షిణ గలి వీసుచున్నదని చూచినవోపుడు, 'వేడిమి కలుగును' అని చెప్పెను—అదియు సంభవించుచున్నది. కపటలార, మేరు ఆకాశము, భూమి లక్షణములను వివేచించగలుగుచున్నారా; అయితే ఈ కలమును ఎట్లు వివేచింపరు? లూక 12:51-56.

యెరూషలేమునకు దూత యొక్క సందేశము ఆల్ఫ మరీయు ఓమోగ యొక్క ముద్రను ధరించుచున్నది; ఏలయనగా ఆ ఆరంభమును మరియు అంతమును సూచించుటవలన మూడవ హాయికు సంబంధించునది ఇన్లొను అది గుర్తించుచున్నది, మరియు 'తూర్పు' యొక్క నవరముతో ఏకకలముగానే ఇన్లొ యొక్క సందేశమును ముద్రొంపుయొక్క సందేశమని అది నీరేధరించుచున్నది. 'పడమర' నుండి వచ్చిన 'రెండవ నవరము' ఆఖరి వనను, అనగా అంతిమ వనను, నీరేదీవ్టపరచుచున్నది; మరియు సమన్త వరవక్షతలు అంతిమ దీనములను ఉద్దేశించుచున్నారా. 'పడమర' యొక్క సందేశము, రెండు వర్షల ఆరంభకులను ఉత్పత్తి చేయు ఆఖరి వన సందేశమునకు ఒక వరతీకయై నీలున్తుంది. వరీలీ ఒక వర్షము 'ఈ కలమును

వివేచింపరు' గనుక ఆఖరి వన సందేశమును వరు గుర్తించలేరు.

దూత యొక్క సందేశంలేని తదుపరి అంశము "నలుగు గలూల" నవరము. అది, మూడవ "హయీ" ద్వారా వ్రతనిధీకరింపబడినట్లుగా, ముద్దర యొక్క సందేశముగాను, ఇన్తం యొక్క కొర్రోద్దోద్రికత గుర్తరముతో సంబంధిత సందేశముగానూ ఉన్నది. తదుపరి అంశము యరూషలేము మరీయు ఆలయమునకు వొర్రోధముగా ఉన్నది; అట్లుగా, సమన్త వ్రవకతల సందేశమును—అది పకకన పోట్టబడుచున్న ఒక వర్రగన్నీ గుర్తించును—సూచించుచున్నది; ఎందుకనగా వరు తమ రకొషణవై దవను కొర్రోన్తులే గక, ఆలయములేను దేమనీ ఎన్నకొబడిన వ్రజలమనే తమ వరసత్వములేను ఆధరపోట్టిరి. వర్ర పవిత్రర చర్రితర అంతట "వ్రభుమ ఆలయము, వ్రభుమ ఆలయము—మేమే" అనీ వ్రకటించువర్రగి చీత్రితులైనవరు. యరూషలేము మరీయు ఆలయమునకు వొర్రోధముగా ఉన్న ఈ సందేశమే లయొడికీయ సందేశము.

సంఘము పరిశుద్ధతమునీ శకతీచేత సజీవీకరింపబడకపోమటవై ఆశెచర్రయపడవలనన అవసరం లేదు. పురుషులును నొత్రిలును కొర్రోన్తు అనుగర్రహించిన ఉపదేశనీ పకకన పోట్టబడుచున్నరు. కీపమును లేభమును వైచీయీ సధించుచున్నవి. ఆత్మ మందిరము దువ్టతతో నీండి యున్నది. కొర్రోన్తుకు న్ధలమే లేదు. మనువ్యులు తమ వీకృత మర్రగములను అనుసరించుచున్నరు. వరు రకొషకునీ వకయములను ఆలకింపరు. తమను తమ తమ న్వధీనమునకు అవ్పగించుకొనీ, గద్దీంపులనును హొచ్చరికలనును తీరనొకరించుచు, చీవర్రీ దీపనొతంభము తన న్ధనమునుండి తొలగింపబడి, మానవభీవ్రయములచేత ఆధ్యాయత్మక వివేచన గందర్రగీళమగుచున్నది. నేవలే లేపల్లె యున్నను, 'వ్రభుమయొక్క ఆలయం, వ్రభుమయొక్క ఆలయం—మేమే' అనీ చీవీ తమ్మును తమ సమర్రోధించుకొనుచున్నరు. తమ న్వకల్పనల వెలుగును అనుసరించుట్కై దేమనీ ధర్రమశనొత్రినీ పకకన పోట్టబడుచున్నరు. రీవ్యూ అండ్ హొరల్డ్, ఏవ్రిల్ 8, 1902.

దూత అవ్పడు వరులనూ వధుమలనూ వ్యుతీరీకముగా తన హొచ్చరిక సందేశము న్వర్రనీ ఎత్తెను; అది "line upon line" అనే విధనశనొత్రినీకి చీహ్నము; ఎందుకనగా అంతయదీనల వ్రవచన రేఖ న్వహ దీనములలేనీ వ్రవచన రేఖ వలెనే ఉండును; అవ్పడు వరు తమ లేకీక ఆశయములను, యొజనములను విధ్వంసవ్రళయం ముంచీత్తబీమచున్న అచ్చ కలమునే వివహమునకు ఇచ్చుచుండిరి.

అంతయదీనములలే మనువ్యులు లేకసంబంధ వ్రయసలలేను, భీగవీతాసములలేను, ధనర్రజనలేను నీమగ్నులై యుందురనీ బైబీలు వ్రకటించుచున్నది. నీత్యవనొత్వములపట్ల వరు అంధులై యుందురు. కొర్రోన్తు సలవీచ్చుచున్నడు, 'నోహ దీనములు యట్లయినవో, మనువ్యుకుమారునీ రక కూడ అట్లు ఉండును. వ్రళయమునకు ముందున్న దీనములలే వరు తీనీ త్రగి, వీవహములు చీనొకీ, వీవహమున్కై యీచ్చుచుండిరి; నోహ పోట్టిలేనీకి వ్రవశీంచిన దీనము వరకు అట్లే ఉండును; వ్రళయము వచ్చి వరందరినీ క్రొట్టికొనీ పోయిన వరకు వరు గర్రహింపలేదు; అట్లే మనువ్యుకుమారునీ రక ఉండును.' మత్తయీ 24:37-39.

ఈ నీటి కలములేను యిదే పరినొధీతి. లభర్రజన్కై మరీయు న్వర్రోధభీగల్కై మనువ్యులు దేమడు లేడన్నట్టు, పరలేకమూ మరణనంతర జీవితం కూడ లేవన్నట్టుగా పరుగులు తీన్తున్నరు. నోహ దీనములలే వరి దువ్టతలేనున్న

మనుష్యులను దీగ్భ్రంఠిపరచి పశ్చాత్తపమునకు వేలించుటకై జలవరళయము హొచ్చరిక పంపబడినది. అట్లే కొరీన్తు త్వరలో రనున్డన్ సందేశము, లీకసంబంధ విషయములలో వారి లీనతనుండి మనుష్యులను మ్లోకేల్పుటకై ఉద్దేశింపబడినది. అది వారిలో శశేవత వనీతవల పట్ల నొప్పహను కలిగించుటకై, వారు వరభుమ యంతటికి ఉన్ ఆహ్వానమునకు శెరద్ధచూపనట్లు ఉద్దేశింపబడినది.

సువర్త యొక్క ఆహ్వానం సమన్త లీకనీకీ ఇవ్వబడవలెను—'వరతి జతికి, వరతి వంశనీకి, వరతి భషకు, వరతి వరజలకు.' వరకటన గెరంధము 14:6. హొచ్చరికయు కరుణయు కలిగిన చీవరి సందేశము దని మహామచేత సమన్త భూమీని వరకశింపజేయవలెను. అది మనుష్యుల సమన్త వర్గలకు—ధనీకులకును వేదలకును, ఉన్నతులకును హీనులకును—చేరవలెను. 'మార్గములకును కంచెలకును వొళ్ళెలుడి,' అని కొరీన్తు సెలవిచ్చుచున్నారని, 'న ఇల్లు నండియుండునట్లు వరిని లీనీకి రమ్మని బలవంతపరచుడి.' కొరీన్తు యొక్క ఉపమాన వరలు, 228.

హొచ్చరిక యొక్క చీవరి అంశం పూర్వ భగంఠి ఉద్దహటించబడింది. 'సర్వ వరజలవై' ఉన్ నవరంగ వరతీకృతమైన సందేశం నీతయ సువర్తయ; అది రకొషణ విందుటకు సువర్త యొక్క అవశయకతలను నెరవేరచవలెనని అనివరయతను నొప్పటం చేన్తుంది. నీతయ సువర్త యొక్క వరధమ అవశయకత దేమనీని భయపడుట; ఆ భయం ఈ సత్యంవై ఆధరపడి ఉంది—జీవముగల దేమనీ కుమారుడైన కొరీన్తును శిలువవేనీనవి మన వవలెనని.

యెరూషలేముకు పంపబడిన ఆ దూత తన ఏడు సంవత్సరల నేవలీ వరదరశించిన వరతి అంశము శశేవత సువర్తను వరతిబింబించెను; అది సంవత్సరము 27 నుండి 34 వరకు కొరీన్తు అనేకులతో నీబంధనను న్ధిరపరచిన ఏడు సంవత్సరములలో సమర్వితమైన అదే సువర్తయ. ఇదే శశేవత సువర్త చీవరి దీనములలోని ఆఖరి రెండు కలములలో వరకటించబడుచున్నది; అంతయవర్షము యొక్క సందేశమునకు ఇది విశిష్టమైనది, మూడవ హాయికి సంబంధించిన ఇన్తాం విషయమైన సందేశమై యుండి. ఇది ఒక లకొష నలభై నలుగు వేలమందికి ముద్దర వేయుటను, గేధుమలును కలుపును వేరుచేయుటను, కలుపు యొక్క లవ్దీకయ న్ధితిని, మరియు "పంకొతి మేద పంకొతి" అనే అంతయవర్షము యొక్క విధనశనీతరనీకి సంకీతముగా వరవచనమునకు తరీవిధ అన్వయమును గురీన్తుంది.

ఆ చరితరలోని ఏడు సంవత్సరల సందేశము, కొరీన్తు సందేశము మరియు కరయముకు సంబంధించిన వరధమ వరనీతవనలీ భగమైన "వరతీకర దీనములు"లో వరవచనీతమకంగ న్ధవించబడింది; అలాగే ఆయన సందేశము మరియు కరయమును చీవరి దీనములలో నూట నలభై నలుగు వేలమంది పునరవృతం చేయుదురు. అప్పడు వరు తమ సందేశమును "దేమనీ వరతీకర దీనములు" అనే వరవచనీతమక సందరీభంఠి న్ధవించుదురు. దేమనీ వరయంఠి ఆయన "వరతీకరము"కు సంబంధించి రెండు బైబిలు రూపలు వయకీకరీంచబడడయ: తన వరజలవై ఆయన వరతీకరము, అలాగే తన శతరమలవై ఆయన వరతీకరము.

లేవీయకండము ఇరవయ్యరవ అధ్యాయంఠిని "ఏడు నరలు" ఆయన తిరుగుబాటుదరులైన వరజలవై దేమనీ వరతీకరమును సూచించుచున్నది; ఆ వరతీకరములీ పరిశుద్ధనీధలమును నైన్యమును నీజరీధముగాను

అధ్యయనమును కొరకొనవలయుట కూడ అంతర్భగవైయున్నది. పరిశుద్ధస్థలమును సైన్యమును కొరకొనవలయుట అనే వ్రతీకత్వముకంటే దేమని శత్రువులవై ఆయన వ్రతీకరమునకు సంబంధించిన వ్రతీకయ్యు వ్రతీనిధీకరింపబడియున్నది. అంతయదినములలో ఆయన వ్రజలమీద దేమని వ్రతీకరము, త్వరలో సంభవించబేమ ఆదివరం చట్టమునందు లయ్యేదీకయ్య ఆడవంటిజమును తన నోటి నుండి ఉమ్మవేయుటగ వ్రతీనిధీకరింపబడుచున్నది. ఆ మార్గసూచిక వద్ద ఆధునిక బాబిల్నువై ఆయన వ్రతీకరమును కూడ వ్రతరంభమగును.

లవోదీకయ్య నోటిలోని అడవంటిజంపై జీవించువరిమీద జరిగే పరోధన తీరపు, దునిని అనుసరించు తూరు వేశయవైనను, ఆమె సవరినోతూ రజయము చేయుచున్న మృగమువైనను జరిగే అమలాత్మక తీరముతో కూడి, వ్రతీ ద్రోశనమునకు గల నొరవేరపు సంపన్నమగు అంతయదినముల వ్రవచన చరితరయ్య. ఆ రెండు వ్రవచన కలములకు వ్రతీ ద్రోశనమును వ్రతీంపజేయవలెను; ఎందుకనగ చివరి వన యొక్క విధనం వ్రవచన రేఖవై వ్రవచన రేఖను వ్రతీంపజేయుటయ్య. ఆ రెండు చరితరల ఆరంభమున యేను, ఆ సమయంలో జీవించువరు భూమి చరితరలోని అంతిమ తరమునకు చెందినవరని నీరావించు ఒక "సంకీతము"ను గుర్తించును.

వ్రధమ కలఖండం, 2001 నెవ్టెంబరు 11న లకొష నలభై నలుగు వేలమందివై ముద్రీకరణం ఆరంభమైనవపుడు మొదలైంది. ఆ మైలురయిలోనే, లూక ఇరవై ఒకటవ అధ్యాయంలో కొరీనోతు గుర్తించిన "సూచకం" నోధవింపబడింది.

మేము ఈ అధ్యయనాన్ని తదుపరి వ్యసంతోకొననగిన్తము.

ఇవ్వుడు, సహోదరులారా, దేపధరకునితో కూడ మన నోధనం నోవీకరింప మనలను దేమడు కోరుచున్నాడు; కంతి యున్న చేటయ్యను, దేమడు కహళమునకు నీరోధివ్టమైన ధవనిని అనుగౌరహించియున్న చేటయ్యను, మన నోధనం నోవీకరించుటకై మనము ఆశించుచున్నాము. కహళమునకు మనము నీరోధివ్టమైన ధవనిని ఇవ్వదలచుచున్నాము. మనము గందరగోళములను సందహములను నుండితీసి, సంఘములు మరణించుటకు నీద్రోపడియున్నవి. అయితే ఇవ్వుడు ఇకకడ మనము చదువుచున్నామి ఇదే: 'ఈ సంగతుల తరువత, మహా అధీకరమును కలిగిన మరొక దూత పరలోకమునుండి దిగివచ్చుటను నేను చూచితిని; అతని మహిమచేత భూమి వ్రకశించెను. తను బలమైన నోవరముతో ఘోషించి ఇట్లనెను: బాబిల్ను మహాత్తయింది పడివోయను, పడివోయను; దయ్యముల నీవసనోధలముగ, వ్రతీ అపవిత్రత్వమయొక్క నోధవరముగ, వ్రతీ అపవిత్రమును హోయమగు పకొవొక్క పంజరముగ మారెను' [వ్రకటన 18:1, 2].

"మరి ఇవ్వుడు, పరలోక కంతి మనకు వచ్చునవ్వుడు దునిలోని ఏదైనను గౌరహించగల నోధిలో మనం లకవోత, ఆ సందేశము గురించి ఏమీ ఎట్ల తలినొకొందుము? దేమని ఆత్మమ వరిని పంపనని మనకు కనీస వ్రమాణముకూడ లేనవ్పటికీ, మనతో ఏకీభవించు ఎవరి నుండి అది మనకు వచ్చినవ్వుడే, అత్తయంత అంధకరమైన మోసమును సైతం తకొషణమే నోవీకరించెదము. కొరీనోతు సెలవిచ్చెను, 'నేను న తండ్రీ నమమున వచ్చితిని; గని మేరు నన్ను అంగీకరింపరు' [యోహాను 5:43 చూడండి]. ఇదే కరొయము మిన్నోయిపోలిన్లో జరిగిన సమావేశము నటి నుండి ఇకకడ జరుగుచున్నది. దేమడు తన నమమున, మే అభివ్రయములకు ఏకీభవంపని ఒక సందేశమును పంపుచున్నందున, అందువలన అది దేమని నుండి వచ్చిన సందేశమే కనీరదని

[మీరు తీల్చి] వీక్షణనీనరు." వరసంగలు మఱియు సంభషణలు, సంఘటి 1, 142.